
V Liptovskom Hrádku sa pod zasneženými končiarmi Tatier uskutočnil prvý 
ročník zimného kurzu trúbenia 

V dňoch 27.- 29.1.2012 sa na pôde Strednej odbornej školy lesníckej Jozefa Dekreta 
Matejovie v Liptovskom Hrádku uskutočnil prvý zimný kurz trúbenia na Slovensku. 
Táto škola má za sebou dlhú históriu úspešného vzdelávania generácií lesníkov 
a poľovníkov v duchu hesla velikána slovenského lesníctva Jozefa Dekreta Matejovie 
„Zachovať lesy potomstvu lebo oni sú predpokladom udržania života na Zemi“. 
Lesníctvo sa po prvý krát začalo v Liptovskom Hrádku vyučovať už v roku 1768 na 
podnet komorského prefekta Jána Girsíka. O 28 rokov neskôr, v roku 1796, prefekt 
František Wissner založil prvú lesnícku školu v bývalom Uhorsku, ktorá vlani oslávila 
215. rokov od svojho vzniku. Nie je teda náhodou, že kurz sa konal na škole, kde má 
poľovnícke trúbenie zázemie. Riaditeľ školy Ing. Viliam Prukner dokázal vytvoriť  so 
svojimi zamestnancami ideálne prostredie a podmienky na vzdelávanie pre 
slovenských trubačov.  

Organizátorom zimného kurzu bol Klub trubačov SR v úzkej spolupráci zo 
Společností mysliveckých trubačů. Zimný kurz bol naozaj zimný. Teploty na teplomeri 
klesali takmer na mínus 20°C a jeho atmosféru umocňovali zasnežené končiare 
Vysokých Tatier, ktoré sa leskli v slnečných lúčoch nádherných jasných dní. Kurzu sa 
zúčastnilo viac ako 30 účastníkov z celého Slovenska, z ktorých jedenásti boli 
začínajúci trubači. Prišli účastníci od Sabinova, Krupiny, Hlohovca, Topoľčian aj 
Trenčína. Najmladší účastník bol Andrej Červeňan ktorý má len 11 rokov. Trubači 
boli rozdelení do štyroch skupín podľa toho na aký nástroj hrajú (lesnica, B roh) a na 
akej sú úrovni (začínajúci a hrajúci). Výučba začala už v piatok večer. Začínajúci 
hráči sa úspešne učili základy hry na lesnice a poľovnícke rohy, tvorbu a striedanie 
výšky tónu v aplikácií na jednoduché etudy a signály. Hrajúci trubači nacvičovali nové 
skladby vybrané na celoslovenskú súťaž v hre na lesnicu a poľovnícky roh, ktorá sa 
uskutoční  2.6.2012 v  Manínskej tiesňave v blízkosti Považskej Bystrice. Okrem toho 
sa naučili hrať Slovenské poľovnícke signály podľa pripravovaného nového vydania, 
schváleného Klubom trubačov SR. Priateľskú atmosféru kurzu umocnil sobotňajší 
spoločenský večer. Trubač a klavirista Boris Nezbeda, kontrabasista Michal Olos 
a harmonikár Ján Šuvada vytvorili hudobné zoskupenie ktoré k spevu a tancu 
inšpirovali ostatných účastníkov. Prípravu spoločenského večera a všakovaké 
dobroty zabezpečoval pán Marián Plenta a pani Angelika Kočiová.  V nedeľu trubači 
prezentovali výsledky svojej práce na verejnom koncerte. Uskutočnil sa na námestí 
pred hrádockým mestským úradom. Poslucháčom sa moc páčil a prejavili to aj 
v odpovediach pre reportérku rádia Regina Sylviu Hoffmanovú. Všetci účastníci 
odchádzali domov s dobrým pocitom a väčšina z nich povedala že sa už teraz tešia 
na letný kurz, ktorý sa uskutoční 15. – 19.8.2012 v Liptovskom Hrádku.  

Poďakovanie za úspech kurzu patri samozrejme skvelým účastníkom 
a organizátorom ale predovšetkým úžasným lektorom - Petrovi Dudovi, Kristýnke 
Vackovej a Rastislavovi Mackovi. Viem, že cesta vzdelávania trubačov na ktorú sme 
sa vydali nie je ľahká, ale najväčšou odmenou pri tejto práci je ľudské priateľstvo 
podporované láskou k poľovníckej hudbe. Možno raz naplníme myšlienku 
zakladateľa slovenského lesničiarstva Pavla Porubana: „Aby sa bez zvuku lesnice 
nezaobišla ani jedno poľovnícke podujatie“. 

 

Edmund Hatiar 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 



 

 

 

 

 


